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11 szavazat.
Tizenegy szavazat állitotta ma Magyaror­

szágot a keleti vasúttársaság helyére ; tizenegy 
szavazat rótta a magyar államra 17 millió frt 
erejéig a kezességi és készpénzfizetési kötelezett­
séget egy, ma már megbukottnnk tekinthető tár­
saságért akkor, midőn saját háztartásunk költsé­
geit is 10 percente« pénzzel kénytelenittetiink 
fedezni; végre 11 szavazattöbbség nyilatkoztatta 
ki a kükbizalmat a fönálló kormány iránt.

Nem keressük, nem kutatjuk kikből áll ell 
szavazat, hány közte a miniszter, mennyi a kor­
mány hivatalnok és mennyi azon pénzintézeteknek 
nagy összegek erejéig érdekeltje, melyeknek 
existentiájuk a mai szavazástól függött; nem fe­
szegetjük, mily Ígéretek árán voltak megnyerhe- 
tők a h orv át képviselők igenjei és „da“-jai, csu­
pán a mai állapotot, a tényt kívántuk eonstatálni, 
hogy a kormány legnagyobb erőfeszítések mellett 
11 szótöbbséggel győzött - daczára annak, hogy 
még nincs, és ki tudja mikor lesz ineoinpatihili- 
tási törvényünk.

Az ülések lefolyását országgyűlési tudósítá­
sunk terjedelmes kivonatban közli, e helyen csak 
két dologra kivárniuk észrévételt tenni, melyek 
közül az egyik egyenesen a keleti vasút odiósus 
ügyére vonatkozik, a másik pedig szoros össze­
függésben van a helyzettel, melyet parlamentünk­
ben a mai szavazás teremtett.

Tisztelt laptársunk a .,1‘ester Lloyd“ ma reg­
gel megjelent számának vezérezikkében többi 
közt ezeket mondja ; ,,a hétfő délelőtti ülés tagad- 
batlamd döntött a kormánypárt erkölcsi győ­
zelme felett. Szilágyi l'ezső, Kerkapoly és 1 isza 
Kálmán beszédei teljesen és kétségkívül kiderí­
tették az előterjesztés politikai és tárgyi jogosult­
ságát... E vita által a kérdés tárgy! oldala min­
den megtámadás elől elvonatott es ha ez előter­
jesztéssel szemben még most is nem csupán a 
baloldal soraiban van oppositió, úgy ez oly indo­
kokból merittvtik, melyeket egyelőre nem f’eszc-

Egy másik tisztelt laptársunk 
ezelőtt ne

íz ,, 1Mtenor1
ány nappal szintén ti keleti vasúttal 

kapcsolatos incidensre nézve e kathcgoricus kér­
dést állitotta föl: ki az? Mi is azt kérdezők ma a
P. E.-tól: mi ez?

Talán épen a ,, 1 ‘ester Lloyd“-mik jut eszébe 
vizsgálni a veséket, hogy ki, milyen indokból 
szavazhat,a „keleti vasút függő adósságainak ren­
dezéséről11 szóló törvényjavaslat ellen ? Vagy a 
1‘. L. akar felülni ti censor! székre és Ítélni a 
jobboldal azon tagjai fölött kik meg akarják kí­
mélni az országot azon üzérkedések káros kö­
vetkezményeitől quorum pars magna fűit 
a „Bester Lloyd“ is? Avagy talán Zsedétiyi, 1 láz­
inál!, l’aezolay, Véesey stb. képviselőknek tulaj­
donit olyan indokokat, melyeket „elnézésből11 
nem tikár szellőztetni? A „Bester Lloyd“-ré>l azt 
tartják, hogy munkatársainak individualitását 
annyira absorbeálja miszerint a főszerkesztő bíz­
vást parodizálhatná XI\ . bajos hires mondatát 
és teljes joggal mondhatná magáról: „le Bester 
Lloyd e’est nioi!“ Delta ez a nini véletlenül a 
keleti vasútnak igazgató tanácsosa, akkor 
hagyjon föl saját ügyében az erkülcs-biráskodás- 
stil és a törvény javaslat elleni szavazás indokait 
ne keresse másutt mint azon igazgatótanácsi illé­
sek jegyzőkönyveiben, melyekért a l‘. L. szer­
kesztője is bizonyára megkapta a prescncz- 
niarkot.

Második észrevételünk a helyzetet illeti. A 
mai szavazás egyebek közt azt is eonstatálta újra 
és pedig nyomatékosabban,mint eddig bármikor, 
lmgy a kormánynak compact többsége nincs. Ha 
oly belügy i kérdések fordulnak elő, melyeknél a 
horvát képviselők nem szavazhatnak, a minisz­
térium minden perezben ki van téve a leszavaz- 
tMásnak. Ezen állapot tarthatlan, különösen ha 
figyelemben vesszük mily fontos és állami háztar­
tásunk rendezését mily mélyen érdeklő kérdések

dúlt azon panaszszal, hogy őt ki nem hallgatják, - ezt 
azonban még Bittó is niegsokalta s azt feleié, hogy soha 
senki sem élt annyira vissza a ház türelmével, különben 
találkoztak nem csak a látogatott karzaton, de a házban 
is olyanok, a kik megszakítás nélkül végig hallgatták : a 
folyosókon természetesen élénk társalgás folyt.

Simonyi beszédének tartalma rövid kivonatban a 
következő:

„A bűn súlya a kormányt terheli, mely hanyag volt 
a í'ülügyeletben, meggondolatlan a jótállás adásban, ön­
kényes akkor, midőn a törvényhozó testületnek lett vol­
na föladata intézkedni. Az nem segit sokat, hogy a mi­
niszterelnök magára vállalja tetteiért a felelőseget, mert 
a hibák, a bűnök régibb keletűek, s más minisztert is ter­
helnek. A kormány tette tönkre az ország Intelét s most 
a ház által akarja áldozatok árán megmenteni azt s meg­
menteni főleg a kormány hitelét és tekintélyét. (Törvény­
ellenes volt a kormány egész eljárása.

Azután előadja a keleti vasút történetét. Keleti vas­
úttársaság nem létezik: van egy igazgatótanács, mely an­
nak nevezi magát. Ezeket a ház el nem ismerheti soha. 
November l én -- 1868-ban —- adatott be a terv a kor­
mányhoz; s már november 4-én meg volt állapítva a 8 i 
mfidnyi vasút engedély-okmánya, s már daczára az ő óvó 
felszólalásának, deezcmbcr 7-én szentesítve s kihirdetve 
lön. Először Waringék 42 krért ajánlkoztak a vasút ki­
építésére, végre az. engedélyokmányba 1 frt 17 kr. került. 
Mindenütt 1U százaléknyi kauezió szokott követcltetni; 
nálunk beértek ö százaléknyival elvben, de tényleg a kau­
ezió csak egy millió volt , mikor 7ö millió tőkéről 
volt szó.

Az engedélyokmány nines beczikkelyezve, s csak 
egyszerűen szentesittetett; azután az országos levéltárból 
eltűnt. Ez engedélyokmány törvényerővel, bir. Ez Wa- 
ringnek és társainak adja az engedélyt. Es mégis e Wa­
ring a kormánv tudta és beleegyezése nélkül átruházta az 
anglo-osztrák bankra azt. Átruházta a párisi szerződések 
által, melyekről sokat hallottunk, sokat Írtak és már so­
kat, beszéltek az emberek, példátlanok még a vasutak 
történelmében is, mely pedig igen furcsa történet. Ezen 
szerződés köttetett két idegen ember által egyenesen azon 
ezélból és azon szándékkal, hogy a jóhiszemű részvénye­
sek mcglopassanak. Ezen ezélból a két szerződő fél test­
vériesen megosztozott. Az anglo-ausztriai bank nyeresé­
get volt csinálandó a részvények kibocsátásánál és 
az agio bezsebelténél ; a Waring testvérek pedig 

az állittatik most előtérbe a kör működése terén, s immár nyereséget akartak csinálni a kiépítésnél. Ezt azután 
az elvek hátrányára Is követtetik, mivelhogy elmaradha- ®'o lehetett, titokban tartottak. Ámbár ama szer- 
tatlan következményeiben, ezen elveknek ha nem is nvilt ződés mar deezcmbcr 16-án ténynye lett, Waring még 
föladására, de elhagyására vezet. — és pedig épen akkor, február 2-án Is úgy folyamodott a kormányhoz, mint „a 
midőn azon rendszer, nielvet a baloldali ellenzék eddig magyar keleti vasút engedményese“, s a sokkal később 
ostromolt, összeomlóban van, s káros befolyását a haza tartott részvényesek gyűlésén az ú követelésével szemben 
jövőjére minden elfogulatlan ember beláthatja. az igazgatótanács a párisi szerződések felolvasását meg

' Én jelen kilépésem után a most tényleg fönálló or- tagadta, támogatatván ebben a kormánybiztos által is. 
szággyiilési elubbok egyikéhez sem tartozom. Várom azon Ezen párisi szerződésnek lényegé abban áll, hogy
jövőt mely meghozza a haza érdekében úgy az ország- az egész engedélyt átveszi ez anglo-ausztriai bank, nem 
gyűlési mint az országgyűlésen kívüli nagy baloldali párt, a maga részére, hanem azon társaság részére, mely még 
vagyis a szabadelvű ellenzék, teljes reorganizálását csak ezentúl fog alakíttatni, oly föltétel alatt, hogy mm

fölött lesz hivatva tanácskozni törvényhozásunk 
a legközelebbi jövőben.

Lapunk legutóbbi számában c l volt mondva 
miért nem helyeselnők mindezek daczára az or­
szággyűlés föloszlatását e perezben; de mined ká­
rosabbnak tartjuk a képviselőház pártjainak mai 
csoportosulása által előállt helyzetet, annál sürge­
tőbben óhajtjuk, hogy a 21-es bizottságnak je­
lenleg működő albizottsága mielőbb megállapo­
dásra jusson a legégetőbb és leggyorsabb elinté­
zést igénylő kérdések tekintetében, hogy legalább 
ezekre nézve létesülhessen a fönálló pártok közt 
oly szövetkezés a megoldást illetőleg, mely a 
gyakorlati élet követelményeiből kifejlek elvek 
körit! csoportosulva megbízható többséget hozzon 
létre és végre a rendes kerékvágásba zökkentse 
a magyar parlamentarismust, melynek sem tekin­
télyét, sem működési képességét nem növelhetik 
a legutóbbihoz hasonló tárgyalások es olyan ..er­
kölcsi diadalok" minő a mai volt.

Vidliczkay József képviselő V'árady I labor, a 
baloldali kör elnökéhez hosszabb levelet intézett, melyből 
a „Baloldal“ után adjuk a következőket:

Sajnálattal tudatom tisztelt elnök úrral, hogy a bal­
oldali körből kilépek.

Ezen kör többé nem az, ami volt 1869-dik évi 
május elején, midőn én abba beléptem. - Az akkori 
baloldali kör kétségtelenül szilárd elvi párt volt: most 
útban van a felé, - hogy személyes párttá 
váljék.

A kormányrajutás kérdésébem vita és határozat az 
országban sok eszmezavart okozott; némely helyeken 
megrendítette a választókban a bizalmat a baloldali el­
vek jövője, más helyeken a választottak iránt, - és va­
lótlan nagyon merész állítás lenne azt mondani, hogy e 
kérdésnek most történt fölvetése, az a fölötti vita és ha­
tározat a baloldal! ügynek gyakorlatilag használt volna 
valamit, sőt kétségtelen, hogy azt csaknem teljes fölbom­
lásba hozta.

A szilárd elvek, és azokhoz való kitartó ragaszko­
dás helyét újabban a „tactica“ foglalta el, a mennyiben

természetesen elvek, régi elveink, és azon élő hit alap­
ján, hogy Magyarországnak, ha komolyan akarja, hu ön­
magát el nem hagyja, ha helyes politikát követ, mint 
államnak van jövője.

Fölkérem elnök ur, méltóztussék jelen kilépésemet 
a körből a tisztelt körrel tudatni, s ad ja által hazafiul tisz­
teletem őszinte kifejezését. Budapest, január öl én 1874.

A honvédség számára mint a „Hunnia“ irja 
a szolgálati szabályzat most készül a lionv. miniszté­

riumban. Különösen az alkotmányosság elveinek szem­
pontjából sok és pedig lényeges pontokban el fog az térni 
a közös hadsereg számára nemrég kiadott szolgálati sza­
bályzattól, miután Szende Béla, a magyar honvédelmi mi­
niszter azt a magyar honvédségre egyszerűen s tetemes, s 
nini kiváló figyelmet érdemel az alkotmányos elvek­
kel összefüggő módosítások nélkül alkalmazhatnunk 
nem tartja.

Országgyűlés.*)
A képviselöház ülése február 1-én.

Az egész ülést S i m o n y i Ernő 
mondta n leghosszabb beszédet, mely 
mentben viunlin mondatott; elkezdte fél 10 előtt, s elvé 
gezte fél 2 után, e közben csak 10 perezig szünetelve.

Sok igazat, sok figyelemreméltót mondott, de részint 
a beszéd túlságos terjedelme, méginkább pedig a szokott 
túlzások ellenkező hutást idéztek elő, mint a milyet a kép­
viselő ur valósziniileg várt.

S i m o n y i nyilai megmérgezvék ugyan, de azokkal 
többnyire túl szokott lőni a czélon.

Említést érdemel még azon naivság, melyet 1 óra 
felé, midőn már ö óránál tovább beszélt, az. elnökhöz tor

*) Mai üipnnk ordzAggjüléiü rovutánuk kineé hoBSiahb ter- 
jcdrlmnc igazolAsAul eiolgAljnn ex, hogy négy nmóggyOléBröl 
kell rxuttal ludoaitüat közölnünk. Saerk.

vette igénybe, el- 
i magyar páriá­

dén nyeremény, melyet ő s Waring testvérek maguk ré­
szére biztosítottak, okvetlenül szent s sérthetetlenül ma­
radjon. Biztotitá pedig magának azt, hogy ő fogja a pénzt 
kibocsátani, hogy azt, a mit a részvényesek ezüsben be­
fizetnek, akkor 20—22 és fél volt az agió ő osztr. 
papírban fogja a társaságnak befizetni. Miután a befize­
tett pénz .">2 millió írtnál több volt, és az agió körülbelül 
20 százalék volt, ezen különbözet maga 10 és fél millió 
frtottesz ; igy tehát mindjárt 10 és fél millió frt zsebel- 
tetett csupán csak ezen árkülönbözet által a két osztoz­
kodó fél által. Biztosították maguknak azután, hogy a 
kiépítést az egész pályára nézve Waring testvérek fogják 
birni, a részvényesek által összeadott egész tőke árán, 
vugvis biztosították maguknak azt, hogy ezen egész, tőke 
nekik fog kiadatni a kiépítésért. Fölosztották az egész 
80 tnföld pályavonalat 4 szakaszra és ezen 4 szakaszra 
egyenlően felosztották a részvénytőkét, és azt mondták, 
ennyi százezer frt jön egy mértföldre és a hány íie'-rtföld 
fog kiépíttetni, annyiszor fog ezen összeg nekik fizet­
tetni ; azonban tekintetbe nem vették, hogy az egyik 
vonalrész hegyen megy, és háromszor annyiba kerül, a 
másik pedig lapályon megy, a hol akadályok nincsenek; 
szóval, hogy van olyan 2U mértföld, a mit 300,00 > írtjá­
val lehet kiépíteni, és van olyan vonalrész, amely 1.' 4)0,000 
írtba kerül mértföldenkint.

Ily módon lehetségessé tétetett nekik, hogy midőn 
egy millió forint áru munkát teljesítettek, 3 millió frtot 
vehettek ki, és hogy erre nézve még jobban biztosítsák 
magukat, elhatározták ezen szerződésekben azt, hogy a 
társaság főmérnökét, ki egyedül lesz hivatva az építkezést 
ellenőrizni, és kinek utalványozására köteles az igazgató­
tanács a pénzt kifizetni, ők hozzák javaslatba. Emellett 
elhatároztatott az is, hogy ezen testületnek, mely az 
igazgatótanácsot volt képezendő, Ili tagja közül 10-et a 
vállalkozók fognak kinevezni, 4-vt az anglo fiánk és két 
tőt a kormány.

Hosszasan fejtegeti ezután a törvénytelenséget, 
mely a részvények kibocsátó a s az nlansz abályok alko­
tása s a társulat bejegyzéséné előfordul.
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A leendő igazgatótanácsosok az „Europa‘'-bau gyűlést 
tartottak, hol az anglo-osztrák bank képviselője előter­
jesztette, hogy a bank ezeket és ezeket az urakat a kor­
mánynak fölterjesztendi a keleti vasút igazgatótanáeso- 
saiuí, hogy az elnöknek (ÍOUU írt, a többi tagoknak báróin 
ezer írt évi fizetése lesz, hogy azonkívül minden jelenléti 
jegy után 20 irtot fognak kapni, hogy minden utazásért 
50 frt napidijban fognak részesülni, kérdi tehát : vájjon a 
jelenlevő urak elfogadják e ezen ajánlatot? Erre egyhan­
gúlag az válaszoltatok hogy igenis elfogadják. Igen, de 
azt mondja az angol-osztrák bank meghatalmazottja: mi 
Waring-gel Párisuan egy szerződést kötöttünk, mely 
ime itt van és amint önök látják, a szerződésnek ezen és 
ezen pontjában mi köteleztük magunkat arra, hogy ezen 
szerződést változatlanul elfogadtatjuk az alakítandó ke­
leti vasúttársaság igazgatótanácsosaival és első részvénye­
seivel, vagyis magával az alakulandó társulattal. 1 la tehat 
önök ezen szerződéseket cl nem fogadják, mi természe­
tesen a párisi szerződés azon pontjánál lógva mar nem 
volnánk képesek önöket kinevezés végett ajánlani, a kor­
mánynak. Elfogadják-e tehát azon esetre, ha kineveztet­
nek,' ezen szerződéseket? Amint természetesnek talalta 
mindenki, hogy az első kérdésre igent mondtak, úgy cso­
dálkozhatok mindenki, legalább a becsületes ember oso- 
dálkozhatik, hogy ezen második kérdésre is azt mondtak, 
hogy igen.

Elfogadták nemcsak, hanem kötelezték azon tarsa- 
saságot, mely még nem is létezett, melynek ok senki ál­
tál nem jogosított képviselői voltak, oly töltetelek eh alla- 
lására, inclvok annak egyenes károsítására, sőt tönkrote- 
tolére voltak számítva, de melyekről ezen társaságnak 
egyetlenegy tagja sem tudott semmit.

Időközben azonban Waringuek elfogyott az apró 
nénzc. Tudta, hogy eltart 14 napig, inig a kormány az 
alapszabályokat megerősiti, 14 napig tollat _ nem kaphat 
pénzt. Az in-azgatótanácsosok, kik eddig színdarabot ját­
szották az ? Európa“ szállodában, most komoly gyűlésre 
ültek össze február 13-án, és habár még mindig csak mint 
leendő tanácsosok szerepeltek, mégis mar tettleg be ebo 
eátkoztak a részvénytársaság pénzének elköltésébe, s 
utalványoztak Waring testvéreknek 3 összeget, t. i. «00 
ezer, 1 millió 588 ezer, 1 millió 983 ezer Irtot. Miután
azonban az alapszabályok szerint csak akkor lehetett 
pénzt kiutalványozni, ha a társaság fomurnöke lim hon- 
haoyta, a társaságnak azonban főmérnöke nem volt, első 
teendőjük az volt, hogy Lehmann 11.-t főmérnököt vég­
legesen szerződtették, ki azzal kezdette meg Invatalosko- 
dását, hogy kihúzott zsebéből 3 összegről szóló utalványt, 
előterjesztette az igazgatótanácsnak, kérvén az összeget 
azonnal kifizettetni, mert Wamignck Londonba kell 
utazni, s nincs pénze.

Vétket követett el a koipnány , midőn ezeket 
elnézte, ez intézkedéseket meg nem scmniisitette sót 
hozzájárulásával mogerősitette, s osztályosává lett a bűn­
nek, a csalásnak. Ezen most már nem lehet segítem, 
azon a módon, melyet a kormány a törvényjavaslat elő­
terjesztése által igénybe vett, legkevésbé, ez csak tetézné 
a bűnt. - Mást nem lehet most már tenni, mint szi­
gorú vizsgálatot tenni, a vétkeseket kikutatni, s meg­
büntetni. ... .1 , ..ló végből a maga s elvtársin nevében a kővetkező
indítványt nyújtja be:

„Tekintve , hogy a kormánv által a keleti 
vasat ügyében beterjesztett és » képviselői,az tro- 
dáiáb'in letett irományokból világosan kidéiül az, 
mikép a keleti vasúthálózat kiépítéséin; , és a yysz- 
vénvések által összetett pénz kezeléseim! oly eljárás 
követtetett, mely fonálló törvényeinkkel egyenes ellen-

t, t jU tekintve, hogv e törvénytelenségek a kormány be­
leegyezése és hozzájárulása, hanyagsága, s mulasztása, 
vagy'tudatlansága által követtettek el.; tekintve, hogy 
ennek következtében úgy az állam, mint egyesek es kü­
lönösen a részvényesek, kik a törvény olta nia, a on - 
rnány fólügyelcte és az tdlam biztosítása me lett fektet­
ték pénzüket egy közhasznú vállalatba — sok milliódra 
menő kárt szenvedtek; tekintve, hogy a kormánynak 
ezen törvén vielen eljárása és mulasztásai következtében 
.. na„v kárim felül az országon a közcrkolcsiseg is me­
lyen »hlyed, az állam hitele pedig...úgy anyagilag mint
prkölcsiic" a legérzékenyebb csorbát szoiisedtc, le­
tekintve, liogy az 1848-ik 111-ik t. ez 32 §-a szerint a 
miniszterek feleletre vonathatnak minden oly tetteit, 
w-v rendeletért, mely a tönallo törvények rendeletét, 
vagy tulajdon szentségét sérti s általuk bivaía os minő­
ségükben' kövottetik el, vagy illető eg kiadatik, to\abba .

A törvények végrehajtásában elkövetett mulasztások­
ért. a mennyiben ezek a törvény által rendelkezésükre 
bízott végrehajtási eszközökkel ^háríthatok \ alánok .

Mindezeknél fogva népképviselői kötelességünknek 
tartjuk, s hivatásunknak ismerjük. _ azon tényleges 
v„.;v volt minisztereknek, kiknek részvété az y ko\ etett 
törvénytelenségekben s mulasztásokban megállapíthat 
az 1848-dik 111. t. ez. értelmében, vad ala helyezését m-
<lltX'" Miután pedig a keleti mozdony-vasút kiépítését 
elrendelő 1868. XL. t. ez. 14. §. a közmunka és közle­
kedési és pénzügyminisztereket - együttesen bízta meg 
ezen törvény vadhajtásával; és miután ezen két ,,,,,,,sz- 
teri,unnál a föntebbi törvény alkotása óta ismételtül i.il- 
toztak a miniszterek, de esetleg azon ügyben, azokon 
kivül más miniszterek is befolytak, annak meghataroza- 
sáru, hogy névszerlnt, melyik minisztert s mennyiben 
terheli a felelősség súlya, inditványozzuk :

Hoo-v ntéiiyálladék mcgállapitasara az egyes minisz- 
tcriumokkülön-idilön részvéte s az ezzel jaro ^»udyes 
felelősség fokozatainak illetőleg a ininisztcn let ( gy< - 
nile.r terhelő vád megbatározasara kUldlon ki <i k'd' S, 
lőlriz e-ry 7 tagból álló bizottságot, mely tol hatalmazta - 
ván azdlető miniszterek, miniszteri hivatalnokok s mind- 
.,zok kik o vasúthálózat kiépítésénél vagy a reá bmlitott 
; ’ kezelésénél bármi tekintetben részesültek, to­
vábbá bel- és külföldi tanuk s szakférfiúk eskü alatti 
k i • ' íratására , a netán szükséges belyszu.vizsgalatok 
kiliangai. ’, , . 1 ezen ügy kiderítéséreteljes tűsére, szóval mindarra, ami ' >' UW .
s Egvilágitúsára szükségeltetik, úgy hogy az 1848. HL

t. ez. 33. ipa értelmében, a miniszterek vád alá helyezé­
se s a vád kezeléséhez szükséges adatok előkészítve le­
gyenek. ,

A bizottság tagjai pártkülönbség nélkül oly képvi­
selőkből állíttassanak össze, kik sem vasúti igazgatósá­
goknak, sem a pénzügyi vagy vasúti bizottságoknak 
tagjai néni voltak.

Aláírva: Simonyi Ernő, Helfy Ignácz, < sanady 
Sándor, Yállvi János, László Imre, Patay István, Ma­
darász József, Sréter Lajos, Rátonyi „János, Deáky La-uarasz UUZSaUI, rutául • ,
jós, Modnyánszky Sándor, Kállai Ödön, Szederkényi 
Nándor, Németit Albert, Kállay vikos, Csavolszkv La­
jos, Lázár Ádám, Majoros István, Bobory Karoly, 
t 'siky Sándor, Orbán Balázs, Almásy Sándor, Solymosi 
Bálint, Uubody Sándor, Ugrón Gábor, Pécliy Jenő, Ma- 
riássy Andor. _

Pauler igazságügy miniszter védi magát Simányi 
azon vádja ellen, mintha helyeslőim a törvényellenes el­
járást, melyet a váltótörvényszék követett. Azért, hogy 
nem járult Simonyi véleményéhez, ennek ellenkezője 
sem következhető. Som a szólónak, sem a vádtevőnek 
nincs jogában Ítéletet mondani az el járás fölött, — másra 
van az bízva, ez derítse ki majd az igazságot, most egy­
szerűen visszautasítja a vádat, mintha a bíróság erkölcsi 
érzete sülyedt, megsemmisült volna.

SimÓnyi azt feleli, hogy ha a miniszter úgy 
gondolkozik, - amint most mondja, fogadja el az ő 
indítványát.

Szlávy miniszterelnök heves kitöréssel, melyre egy 
szélső baloldali képviselő közbeszólása nyújtott alkalmat, 
fölhívja a házat, hogy ne hagyja magát tcrrori/.áltatni 
liossszu beszédű szónokok lmvcskedései s ingerültsége ál­
tál s fölhívja, hogy a fontos ügy eldöntését mielőbb eszkö­
zölje, ez okból holnap permanens ülést tartson.

Pécliy Tamás e helyett holnapra két ülést indít­
ványoz, egyiket 10—2-ig a másikat 5 9-ig.

A ház ez utóbbit fogadja cl. 
illés vége 2 óra 15 perez.

Február 2-dikl délelőtti ülés

a karzatok újra 
szavazásra került

megtelt 
a dole

!k, sokan aztA ház és
remélvén, hogy »»itu»,«!» »v».- ..........

Zichy miniszter válaszolt Mariassy Béla intorpella- 
tiújára a Sebes vize által okozott karok tárgyúban. Ilo 
ránszky a 30 nap föntartásával igazoltatik.

A napirenden lévő tárgyhoz Szentimrey Elek szól 
legelső, röviden pártolja Ghyczy javaslatát,, fölemlíti, 
hogy az utolsó kölcsön iölötti vita alkalmával, KerkapoL, 
akkor még miniszter nyerte meg egy ügye.-, diktióval a 
jobbpárt habozó tagjait, azt hiszi, hogy ehhez hasonló 
manövre most nem sikerülöm!, a kormányolnük szomba­
ton idő előtt sütötte el ütegeit.

Következett Tisza Kálmán, aki igen röviden, teljes 
tárgyilagossággal és egyedül a szőnyegen lévő tárgyhoz
szállott. ,

A fönforgó kérdést a keleti vasat ^ összes kérdésé­
től nemcsak elválaszthatónak, sőt elvalasztandonak is 
tartja, mert nem prejudikál sem a vizsgalatnak, sem a 
másodprioritások jogállásának; és a vizsgálat eredmény 
káros befolyást 'gyakorolhatna a képviselők Riggotleii 
Ítéletére, moly pedig pénzügyi dolgok elintézésénél an) - 
nvira szükséges,

Nem fogadhatja el a kisebbségi véleményt, mert 
előzetes Ítéletet mond a történtek jogosultsága fölött.

Ghyczy javaslata legnagyobb részt megtelel néze­
teinek, csak végpontjára nézve van némi aggálya, mert 
ebben, habár igen óvatosan, de mégis némi ígéretek fog­
laltatnak, ő pedig nem akarná, hogy bármi fogadtassuk 
el. ami a ház jövendőben szabad elhatározásának némi­
leg prejudikálliatna. , .

Simonyi Ernő indítványát nem idelarjozonak hiszi
ízért ebhez hozzá sem szól.

A törvényjavaslatot el nem fogadhatja, mert ez a 
státusaiét föl nem tartja, a társulat helyébe az államot 
tezsi adóssá és biztosítékot nem nyújt, hogy a prioritá­
sok csakugyan eladatnak, mi ha meg nem történik, nagy 
terhet fogna az államra róni.

Ha Majd Simonyi javaslata külön tárgyalás ala 
kerületid, sürgetni fogja a'szigorú Vizsgáiul befejezését, 
kellemetlen ez ügy, de az mindennap kellemetlenebbé 
és az állam hitelére károsabba válik.

Szilágyi Dezső azon kezdi, hogy az egyetlen ok, 
egyetlen kétely, melyet az előtteszóló kifejtett nem ele­
gendő a törvényjavaslat elvetésére.

Ezután terjedelmesen, s habar kissé iigyvedies, de 
mindenesetre magasabb szempontból tárgyalja a kérdést, 
magyarázza az elzálogosítás! művidet rendezésének szilk- 
s,’.írét, élénken festi mindazon vészes következményeket, 
melyek ennek elmulasztása folytán bcállanak, s kilejti 
azon okokat, melyek a prioritások értéke,-iteses biz­
tosítják. _ i ■ i

Ezen, alakjában tökéletes, kitünően előadott beszed 
nagy benyomást tőn a törvényjavaslat pártolóira, sőt né­
niéi v habozó jobboldalira is.

(’sáky Tivadar nem akarná, hogy 
által a képviselőház ébersége, elaltatnék.

Szebb számítások is tétettek már ; 
mi értékük volt mutatja a szomorít jelen.

Pénzdolgokban a „gondolom" ..reményiem" „meg­
vagyok győződve1' argumentumok el nem fogadhatók; 
biztosítékot csak az aláírás, a kötelezettség nyújt, ilyen 
pedig arra nézve, bogy a corsortium csakugyan átveszi 
til1/» ért aranyban a kötvényeket, nem létezik. Ez okból 
hamis alapra épité előtte szóló állításának tündér várat, 
mely ha ezt elvonjuk alatta, összedől mint a kártyavár. 
Elfogadja Ghyczy javaslatát.

Gubody Sándor elvárja, hogy az érdekelteket, ex- 
miniszterokot, igazgatótanácsosokat sth. a politikai és er­
kölcsi szemérem visszafogja tartani a szavazástól.

Szónoknak benső hazafias meggyőződésből szál - 
mázó nyilatkozatai a törvényjavaslat ellen, a baloldal ré 
szűrői élénk helyesléssel fogadtatnak.

Helfy következnék aszalásra, de kérésére előbb Ker-
kapolyi emel szót.

Csalódnak úgymond azok akik azt hiszik, hogy Si 
inonyi Ernő támadásai ellen fogja magát védelmezni,

ezen svren -dal

, házban, s liogv

ezekre majd megfelel annak időjében, most csak a szőnye­
gen levő tárgyra fog szorítkozni.

Beszédje kezdetén mindjárt azon különös thooriát 
állítja föl, hogy a részvények arra szolgálnak, hogy azok­
ra kölcsönt lehessen fölvenni, egyátaÍjában nem igen jól 
volt disponálva a máskor oly hatalmas szónok, s beszéde 
nem nagy hálást hűt, a különben is nagyon megürült jobb 
oldali padokon, csak vége felé lettek szavai csattanónak, 
s csakugyan ügyes retliorikus fogasnak mondható azon 
állítás, hogy a törvényjavaslatot talán el lehetett volna 
vetni, most azonban, mióta a házban kételyek fejeztettek 
ki nem csak a kötvények de a társulat jogszerűsége fölött 
is, elfogadása szükséges, máskép oda van az állam egész 
hitele. „

Kcrkapoly! után még Helfy szólott Simonyi Ernő 
indítványa mellett, a ház meglehetősen fáradtan, de türe­
lemmel lialgatta végig a szónokot, ki is két órakor befe­
jezvén beszédét az ülés is veget ért.

Február 2-kí esti ülés.
Egy látszik, a hallgató közönség nem veszté el som 

türelmét sem érdekeltségét, ezt tanúsítják legalább a 
zsúfolásig lelt karzatok. A képviselő urak is míg) szam­
bán jelentek meg, sokan a kormánypárt részéről meg az 
estve kívánják inegejtetni a szavazást, Kovács László 
azonban ki a kormány többségét 40-re számítja, 6 útban 
lévő képviselőből álló sucursust igei' holnapra, mire min­
denki belenyugszik a szavazás holnapra lialusztasabu.

(’siky Sándor kezdi a hat vágást, indítványozza, 
hogy azok, kik az ügyben közvetve vagy közvetlenül 
szerepeltek vagy szerepelnek, a szavazásban részt no ve­
hessenek.

Hedry Ernő ellen/,é az osztályokban a törvényja­
vaslat elfogadását, később azonban meggyőzték a felől, 
hogy az államra ez által nehezedő teher nem oly tetemes, 
mint gondola s arról is meggyőzték, hogy az alkum hitele 
nagyobb veszélynek lenne kitéve el nem fogadása ese­
tén. mint ellenkező esetben. Politikai zavart sem akar 
előidézni ellenzékeskedéso által, énnél fogva a törvény- 
javaslat elfogadására adja szavazatát.

Horn Ede agy látja, hogy Iledry megtérésének okait 
Kerkapolv is előadta már, de őt nem győzhették meg ar­
ról. hogy a törvényjavaslat okvetlenül elfogadandó. Em­
legették a tanácskozás tárgyilagosságot; jól van de ezt 
meg kellene tartani minden oldalról s pressiót nem kelle­
ne gyakorolni a szavazókra ijesztgetések altul, melyek a 
javaslat elvetése eset ere liitelbukassal remiiének. I1. pres- 
sio csorbítja a kormánypárt védekezésének emlegetett tár­
gyilagosságát. E fegyver szerző meg a kormánynak a győ­
zelmet a 153 milliós kölcsön megszavazásakor, c fegyver­
hez nyúlnak ma is. Kiki beszéljen mint képviselő, de 
nem limit érdeklett, nem mint ügyvéd. Ezt tették Körkú­
péi yj és Szilágyi 1 )cz,só. De e két ügyvéd egymást czaiolja 
meg. Az egyik biztosított, hogy a javaslat elfogadása 
nem feltételezi a másodfokú prioritások jogosultságát, a 
másik pedig azért sürgeti megszavazását, mert különben 

I eprioritások érvényteleneknek nyilváníttatnak. Egyébiránt 
I ez szokott kimenetele lenne a rósz ügy védekezésének s 

kár az ellenzéket vádolni az ország bekövetkezhető bu­
kásáért ; ez a kormány tetteinek eredménye. A dologra 
térve, Kerkápolynak van igaza ; megszavazva törvényja­
vaslatot a másodfokú prioritások érvényes volta kimonda­
tott, ezt pedig senki sem akarja, nem is akarhatja, mig a 
megemlitelt vizsgálat eredménye s a bíróság Ítélete tudva 
nines. Nem akar praejudikálni a hi ró Ítéletének ; a tör­
vén vjavaslat elfogadása ez. lenne. A vizsgálat kimenetele, 
iránt nem osztja Kerkapolv optimizmusát, épen nem hiszi, 
hogv a vizsgálat arról fog meggyőzni, hogy az adósság 
csinálása a vasút kiépítésére elkerülhet lenül szükséges 
volt, s ha a vizsgálat igazolni fogja c kétkedését, az eset­
ben a most megszavazni kért összeg megfizetése nem a 
me'mieiiteni óhajtott társulatot, liánom bűnös hivatalno­
kait terheli. Mig e kétség fenáll, nem szabad a törvényja­
vaslatot megszavazni.

Nem fogadja el a törvényjavaslatot azért sem, mert 
nem veti végét ezen átalánosau odiosus állapotnak. A 
részvényesek nem sokat nyernek ezáltal, a pénz a köl 
esőnző Consortium pénztárába foly s a vállalat nem lesz 
jövedelmezőbbé. Mégis megszavazná, ha biztosítékién 
limne rá, hogv néhány hónap múlva egy újabb törvény- 
javaslat majd a részvényesek számára log kívánni né­
hány milliói. De erről senki sem meri őt biztosítani. Kü­
lönösnek találja a tbeoriál, melyet Kcrkapoly a rész­
vények és a prioritások közti viszonyra néz ve fölállít. 
Előadja itt az ó értelmezését a prioritások felől : Így ér­
telmezi mindenki a világon, Kerkapolv értelmezését a 
szédelgők találták ki. Ismétli: nem fogadja el a törvény 
javaslatot, nem járulhat a különvéleményhez, azonban 
(Uivuzv határozati javaslata a leghelyesebb megoldást 
eredményezi. A törvényjavaslat csak előhírnöke annak, 
melv a részvényesek megmentésére beterjesztőt n! fog, s 
végre is nem fog egyéb hátramaradói, mint megvenni a 
vasutat. Azért kell elfogadni Ghyczy határozati javasla­
tát, melv az ügy tisztázásához vezet, amely után az. állam 
tudni fogja, mii kelljen tennie. Ami a vasul megvételét 

ti, az nem lehet rósz megoldás és Inkább ráadná 
orré szavazatát ma, mint a tárgyalás alatt lévő törvény 
javaslatra. A megvétel nem is kerül sok pénzbe, nem 
annyiba, mint mennyit pár hónap múlva részvényesek 
számára kérni fognak. Ez eszme benne van, Ghyczy 
indítványában, s kéri a házat, fogadja el azt. (Elénk he­
lyeslés balról. I

Szilágyi Dezső és Kerkápolyi személyes kérdésben 
szólallak föl. Zslvkovies meggyőződvén, hogy nem a 
jelenlegi kormány a bajnak okozója elfogadja a javasló 
tol. Lázár Ádám a javaslat ellen, ('sanády és Patay Simo­
nyi indítványa mellett nyilatkoznak.

Seki sem lévén szólásra felírva következnek a zár 
beszédek.

A központi előadó eláll ván a szótól, következett 
Gliyczv Kálmán, kinek beszédét ma csak kivonatosan,de
holnap egész terjedelmében hozzuk.

Ghyczy Kálmán meggyőződött arról, hogy a házban 
mindenki tisztázva óhajtja látni ez ügyet, ez ezéljn az ő 
indítványának, melynek azonban korántsem lehet czelja 
praejudicaltii a bírák Ítéletének. Ha nagy csupán lenne.



ki nem váltás esetén a prioritások elárverezése, nagyobb 
baj lenne ennél, lm elvállalva a fizetést, azt teljesíteni nem 
tudnék. A rendelkezés alatt álló segélyforrások nem sok 
reményt nyújtanak. Indítványának ezelja megmentem az 
államot a fizetésképtelenségtől s a kérdés eldöntését az 
ügy tisztázásával egy időre halasztani. Simonyi indítványa 
elébe vág a vizsgálatnak, bármely alaposak, legyenek is 
az általa tölhozottak, melyek csak egyéni nézetek, s a 
vizsgálat eredménye nyomhatja azokra a megliitelesitő 
pecsétet. Nem fogadja el.

Simonyi Ernő nem akart a bírónak praejudikálni, 
de kénytelen volt az elmondottakat fölhozni annak bizo­
nyítására, hogy a törvényjavaslat semmi törvényes ala­
pon nem nyugszik. Egyébiránt belenyugszik abba, hogy 
Ivditványa érdemében akkor határozzon a ház, mikor a 
vizsgálat eredménye tudva lesz, az elmondottak nem 
voltak mégsem fölöslegesek, mert a közönségnek joga 
van tudni az ügy állását a vizsgalat lefolyása előtt is, de 
fölösleges volt az igazságügyininiszter ingerültsége, mert 
ő nem akart Ítéletet mondani a bíróságok eljárása fölött, 
egyébiránt abban a g-ban, melyet a miniszter szóló elle­
nében a váltótörvényszék védelmében fölhozott, épen 
nem szól a kérdésről.’Hogy az éjszakkeleti vasútnál is 
úgy járnak el, mint a keletinél, csak szomorú, mert az 
újabb törvénytelenség nem szentesíti az előbbit. Meg­
jegyzi még, hogy a pénzügyi és vasúti bizottság tagjai 
ellen személyes ellenszenv nem ösztökéli, vsak el járásukat 
ez ügyben nem helyeselheti. Azután sorba vévé az utána 
és előtte szóló képviselőket s beszédeik részletes ezáföla- 
tába bocsátkozott, a ezáfolat vasárnap elmondott bő­
séges érveléséből telt ki.

Zsfillényi a házszabálvokrn hivatkozva, jogtalannak 
nyilvánítja az elnök eljárását, melvlvel tőle. a zárszót el­
vonta. Kéri a házat. Ítéljen e kérdés fölött.

A többség ugv értelmező a házszabályokat, hogy 
Zsedéuyi többe nem szolhat.

Tisza Kálmán személyes kérdésben szol s meg­
jegyzi Horn ellenében, miszerint már rég megtanulta, 
hogy dobbal nem lehet verebet fogni.

Szlávv miniszterelnök, még egyszer akarja a tör­
vényjavaslatot elfogadásra ajánlani, polemizál az előtte 
szólókkal, s végre erősen támadja Simonyi Ernőt sok 
mindenféle oknál fogva ki akarnak zárni, úgymond szá­
mos képviselőket a szavazástól, de kérdi nem-e érdekel- 
tek azok is, a kik a társulat közgyűlésein -znvivői voltak
a részvényeseknek.

Szónok sajnálja a botrányt, Simonyi Ernő keresi 
azt és gyönyörködik benne, azt említi a képviselő ur, hogy 
a kormány Pompejus köpenyébe Imj, Simonyi pedig hiá­
ba burkolózik t'ato tógájába, kilátszik még is a Mephis 
tofelesi lóláb.

Simonyi ingerülten vág vissza tormalis kihívást intéz­
vén Szlávyhoz, azt mondá t. i. hogy ha a miniszterelnök 

élyoskedni akar, tegye ezt a házon kivid, ott Simonyi 
lesz megfelelni.

keménv összeütközés teletti zajos es különféle 
kommentárok közt ti ura után szétoszlott a ház.

Február 3-diki ülés.
A közönséget ugvlátszik inkább érdeklik a szónok­

latok mint a szavazás eredménye, mert a karzatok ko­
rántsem teltek meg annyira, mint a megelőző napokon.

A ház phisiognomiája a feszült várakozás jellegét 
mutatja, senki sem tudja mi lesz a szavazás eredménye.

Somssich 1 ’ál az országban létező ínség indokából, 
a belügyminiszterhez interpellátiót intéz, azon alapon, 
hogy több megye intézkedéseket tett gabonaszállitmá- 
nvok iránt s emiek idejében kelletvén történnie, szüksé­
ges, hogy erre a belügyminiszter az engedélyt még most 
kiadja.

Interpellatiéija igy szol :
Miután nem lehet, fájdalom többé nem I 

ked ni azon, hogy 
szerekben már is 
teljes hiányával I

Miután ezen

szemel
Ernő mind 

Ezen

Elnök azt hiszi, hogy (Jsiky Sándor indítványa, 
mint az alapszabályokba ütköző, szavazás alá sem ke­
rülhet, a ház hallgatag hozzájárul e nézethez, először te­
hát a törvényjavaslat fog szavazás alá bocsáttatni, s ha az 
megbuknék, Ghyczy határozati javaslata. Simonyi indít­
ványa pedig ki fog nyomatni, s szokott módon tárgyal­
tatni.

Következik a névszerinti szavazás; számos képvi­
selő a jegyzőkkel együtt jegyzi a szavazás eredményét, 
mely alatt a folyosókon is nagy élénkség uralkodik, ott a 
Lúnyay s Gorovo-Ilorváth frádiók több, a szavazástól 
távolmaradó tagja demonstrative sétálgat, több képviselő 
már csak akkor távozik midőn nevének felolvasására ke­
rül a sor, igy példáid gróf llunyady László, a baloldal 
némely nemmel szavazó jobboldali szavazását helyeslés­
sel fogadja, például Paczolayét, Bánóót, Házmánét, stb. 
Báró iScnnyoy Válnak 3-szoris el kell mondania az igent 
inig meghiszik, < iorove ajkairól is nagyon halkan liang- 
zih e szócska.

A szavazásnak vége, az eredmény kiliirdottetik :
443 igazolt képviselő közül igennel szavazott 1G(>, 

nemmel 155, távol volt Iái ; elnök nem szavazott.
A többség tehát 11. beleszámítva a 7 minisztert a 

ki a szavazásban részt vett — ezen eredmény meglepte 
a kormányt, melynek több tagja azt nyíltan vereségnek 
mondá.

('salt hosszabb idő múlva lehetett az ülést folytatni 
s a részletes tárgyalást megkezdeni.

Az első és második czikk változatlanul clfogadta- 
tik, a 3-iknál Ernuszt a Vili. osztály különvéleményét 
ajánlja, mely szerint a kormány zárlat alá vevén a vas­
utak azt maga kezelje, ezen indítványt Simonyi Lajos 
és Mariássv Kálmán pártolják, Máttvus Korizmics és 
Szlávv ellene szólnunk.

I lel tv a végszavakat kívánja kihagyatni, melyek 
szerint u kamat, ha a vasút tiszta jövedelméből ki nem 
telik a biztosított kamat összvegből veendő.

Simonyi Ernő pártolja az indítványt, mely ellen 
Szlávv nyilatkozik.

Vopovics egvik módositványt sem fogadja el.
Az eredeti szerkezet megmarad. Steiger a 4-ik sza­

kasz után uj szakaszt javasol, mely a kormányt felhatal­
mazza a társulattal szerződésre lépni.

Szilágyi nem idevalónak tartja az indítványt, mely 
szavazásnál senki által sem purtoltutik.

Simonéi módositványii, hogy vasuttársulat helyett 
melynek jogszerűségét ő el nem ismeri - vasút tétes­

sék II elly pártolása daezára, Szlávv ellene felszólalása 
után elvettetik.

Ezzel a részletes tárgyalás be van fejezve, a har­
madszori olvasás a holnapi ülés napirendjére tűzetett.

Következik a pénzügyi bizottság határozati javaslata, 
melvbon ki van mondva, hogy a törvényjavaslat elfoga­
dása a vizsgálatnak semmiben sem prcjiulikál, s a telelő- 
ségtől senkit sem ment föl, ez Tisza Kálmán azon meg- 
toídásával, hogy a vizsgálat s egyáltalában az egész ügy 
mielőbb minden irányban fejeztessék be, egyhangúlag el­
fogadtatott.

Ezután kérvények tárgyaltattak, az ez alkalommal 
kifejlett vitáról holnapi számunkban teszünk jelentést.

net ketcl-
az ország több vidékeinek lakosai élelmi 
iziikolküdnek, legközelebb pedig ennek 
in-link küszködni.

nagy és aggasztó bajnak enyhítésére
ek segélyeziazon egy millió irt. melyet a ház az ínségese 

sőre megszavazott nem elegeiül
Miután a belvliatosagok közit 1 többen ezt belátva, 

önmagok erejével kívánnának segíteni, és legalább arról 
bogy a mindennapi kenyérre szükséges gabona a vusar- 
pim-zokon kapható legyen, még idejében gondolkodni 

megvei. illetőleg községi jel
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Utlvnri hírek. Királyné ő lölsége tegnapelőtt 
délben hagvta el fővárosunkat, s Nopusa báró és Eerenezy 
k. a. kíséretében Béesbe utazott. - Király ő fölségét or- 

utjában kísérik: Bellegarde gr. túszarnysegéd, 
jr., Lobkoviez hg. (iriiimo gr., Lülmcyscn 
s Sulis br. őrnagyok, ö lölsége szárnysegé- 
és Keönezeöl századosok ; dr. Liibl tanár ő

szagos
l’cjavse vies ji 
br. Némethy 
dei: W ersehe

föl: ■ge katonai irodája, 
ikolovies kapitány,

üeek vezérőr- 
. Tesarz, llul-

ozókkal, 
liajlimdúk-

1 ásnak fölajánlásával akarnak szerződni a v 
kik különben ily szállítmányok eszközlésén 
nak nem mutatkoznak ;

tisztelettel kérdem a belíigyek élén álló miniszter 
urat nem tartaná-e czelszeríinek, előre tett atiilanos nyi­
latkozatával tudatni a helyhatóságokkal, begy a mennyi­
ben föntebb említett intézkedéseket a vidékbeli lakosság 
érdekében tenni szükségesnek látnák, az ellen a kormány- 
nak kifogása nemcsak nem lenne, sőt azokat előre is he­
lyesli és megerősíti.

Szapary Gyula gr. belügyminiszter kijelenti, hogy 
ha a megyék ilvés intézkedéseket tesznek, azokat ö tá­
mogatni fogja ; azonban azt, hogy erre a hatóságok már 
most fölszóiíittassaniik, nem tartja szükségesnek.

Somssich Bál reméli, hogy a miniszter az igtato 
hivatal lassúságát le fogja győzni s az intézkedés nem 
lösz késő.

Szapáry Gy. ezt visszautasítja.
Tisza Kálmán. Ezen interpellálni indokából figyel­

mezteti ii házat egy, még deczcmbcr Indian benyújtott 
basontárgyu interpellatiójára s kéri, hogy mielőbb tárgya­
lás alá vétessék.

Szapáry Gyula gr. is kívánja, hogy az mielőbb tár­
gyalás alá vétessék.

Simonyi Ernő figyelmezteti az elnököt, bogy a ház 
órája 55 perezczel később jár ma mint tegnap. Nagy De­
rültség.)

Elnök azt állítja, hogy máskor sem szokta a ház iilé- 
seit előbb kezdeni, különben Ö az órát nem igazittatta bátra 
(Derültség.)

Elnök. Annii nap első tárgya a törvényjavaslat fölötti 
szavazás. Több felöl adatott be indítvány névszerint sza­
vazásra. Kihúzza az R betűt.

(5 perez után.)

lölsége orvosa. 11 
nagy, Kraus ezred „ .
kiiviez hivatalnokok. <) felsége kabinet irodáját képvise­
lő,ülik : Braun br. államtuuávsos, 1 lotlmann kormányta­
nácsos, Saviezki udvari titkár. A tÖlovászmester helyet­
tesekéi) : Breeska. A külügyminisztérium részéről jelen 
lesznek : Amlrássy I iyulii gr. u kiiliigy és a királyi ház 
minisztere, Hoffmann br. osztályfőnök, \\ awrik s Okolj- 
vsánvi osztálytanáesosok, Swegcl minisztertanácsos. () 
lölsége szolgászcmélyzoto és környezete 3ti egyénből fog 
állani.

A bírák és bírósági hivatalnokok rangtokozata 
a hivatalos lap legközelebbi számában megjelent igazság­
ügyminiszteri rendelet szerint következő *. II rendfokozat. 
A kir. kúria semmitőszéki és legtöbb itélőszeki osztályá­
nak elnökei. III. rangfokozat. A budapesti kir. tahin 
elnöke. IV. rangfokozat. A maros-vásárhelyi kir. tábla, 
elnöke. A kir. kúria semmitőszéki osztályának alelnöki1. 
A pesti kir. táblának alelnöki;. A kir. kúria legtöbb ite­
lőszéki osztályánál a tanácselnökök. A kir. korona ügyész. 
Y. rangfokozat. A kir. táblák tanácselnökei. A kir. 
főügyészek. A kir. kúria semmitőszéki s legtöbb itélőszeki 
osztályának a bírái. A Budapesten székelő e. t. kir. tőr- 
székek elnökei. Yl. rangfokozat. A kir. tábláknál a bí­
rák. A vidéki e. f. kir, törvényszékek elnökei. A Buda­
pesten székelő e. fi. kir. törvényszékek alclnökci. A kir. 
főügyészek helyettesei. Nil. rangfokozat. A kir. tábláknál 
a pótbirák. A kir. felsőbb bíróságoknál az elnöki titká­
rok. A kir. felsőbb bíróságoknál a tanácsjegyzők. Vili. 
rangfokosut. Az e. f. kir. törvényszékeknél a bírák. A 
kir. járásbil'ák. A kir. ügyészek. A kir. felsőbb bírósa­
goknál a segédtnnáesjegyzők. A kir. felsőbb bíróságoknál 
a fogalmazók. A kir. főügyészségeknél a fogalmazók. Az 
érsz. fegyintézetek igazgatói. Az orsz. vegyész! műterem­
nél a vegyész. A kir. felsőbb bíróságoknál a segédhivatali 
főigazgatók. IX. rangfokozat. A kir. aljárásbiruk. A kir. 
alügvészek. A kir. felsőbb bíróságoknál alkalmazott se 
gédfogalmazók. A kir. e. f. törvényszékeknél a jegyzők. 
A kir. e. fi. bíróságoknál a telekkönyvvezetők. Az orsz. 
fegyintézeteknél az ügynök, a lelkész és az orvos. A kir. 
felsőbb bíróságoknál a segédhivatal! igazgatók. A kir. 
főügyészségeknél a segédhivatali igazgatók. A kir. c. f. 
törvényszékeknél az irodaigazgatók. A kir. felsőbb birósá 
goknál a segédbit1, igazgató-segédek. X. rangfokozat. A

kir. c f. bíróságoknál az aljegyzők. A kir. e. f. bíróságoknál 
a telekkönyvvczetősegédek. Az orsz. fegyintézeteknél az 

llenőr, a gondnok és a tanító. A kir. felsőbb bíróságok­
nál az irodatisztek. A kir. főügyészségeknél az irodatisztek.
A kir. táblánál az Írnokok. Napidij 3 frt 50 kr. XI. 
rangfokozat. A kir. e. f. törvényszékeknél az irodatisz­
tek. A kir. főügyészségeknél az Írnokok. Az orsz. fegy­
intézeteknél az l-so tiszti Írnok. XII. rangfokozat. A 
kir. e. f. és felsőbb bíróságoknál, valamint az ügyész só­

iéi a joggyakornokok. A kir. fogházfelügyelők. Az 
orsz. fegyintézeteknél alkalmazott 2. és 3. stb. tiszti Írno­
kok. A kir. tábláknál a járulnokok. A kir. o. f. birósá- 

oknál az Írnokok. A kir. ügyészségeknél az Írnokok.
—• A vita-pályázat, melyről időleges jelentést tet­

tünk, tegnap ment végbe az ügyvédegylet helyiségében.
A vita tárgya az „esküdtszék! intézmény helyessége és 
meddig való kiterjesztése“ volt. Ezen kérdés fölött 
azonnal érdekes vita fejlődött ki a pályázók között, me­
lyet a pályabírók : Sár k á n y esküdtszék! elnök, dr. 
Siegmund ügyvéd és Kiss dézsa kir. táblai biró nagy 
figyelemmel hallgattak, s végül az ügyvédjelöltek és jog- 
gyakornokok egylete által kitűzött 2 arany jutalmat a 
legjobban vitatkozó C z u k o r Samu urnák Ítélték oda.

Dr. Giskra felől a napokban azon meglepő bír 
járta be a lapokat, hogy Giskra öngyilkos lett. Ezen hír 
valódiságában sokan nem bízván, távirdai utón kérdést in­
téztek Becsbe, s onnét minden idevonatkozó kérdésre bá­
mulattal felelték, miszerint Giskrának épen semmi baja 
sincsen. Sőt egy magyar képviselőnek tegnap maga 
Giskra küldte szintén a következő választ: „Felettébb 
meglepett a kérdés. Nagyon kérem, tudósítson a kérdés 
oka iránt. Misein történt, mi a kérdést föl világosíthatná.“ 
Dr. Giskra.

— Nemzeti színház. A nemzeti színházban „IV. 
Henrik“ tegnap este bárom év óta először került színre, 
eléggé nagy szánni közönség előtt, melyet mind végig de­
rült hangulatban tartottak Eni statt kifogyhatatlan hazug­
ságai és páratlan esinjei. Ealstatt'ot Szigeti József oly 
kitünően alakítja, hogy figyelmünket folyvást ő vevén 
igénybe, szinte megfeledkeztünk a többi szereplőkről, mi 
különben ezekre nézve csak előnyös. E sorokban is 
megfeledkezünk róluk, s csak Lcndvaynét emeljük ki 
dicsérőleg, ki nagyon kedves és kedélyes Pcrcynó volt. A 
drá mabiráló-bizottság „Macrinus, a kegycncz“ 
tragoediát és „Szólj igazat, betörik a fejed" vígjátékot 
előadásra nem ajánlotta. A kéziratok a könyvtárnoktól 
visszavehetek. Budapest, január 31. 1S74. Szigligeti 
E d e, igazgató.

Rövid hírek. Trank Ágoston nyug. selmecz- 
bánva-kcriileti főpénztárunknak a „martonyi“ előnév 
használását díjkötelesen engedte meg s a magyar nemes­
séget díjmentesen adományozta ő felsége. - Temos- 
vártt a himlő annyira dühöng, hogy már valóságos jár­
ványos alakot öltött. - W a li r m a n n Mór szemét teg­
nap operálták Becsben. Az orvosok tanácsa oda nyilat­
kozott, hogy NYalmnannt még pár évig nem fogja el­
érni a teljes ni e g v a k u 1 á s iszonyú szerencsét­
lensége. - Salamon Ilona váltóhamisitási perében a bíró­
ság ítéletet mondott. Ezen Ítélet Salamon Ilonát hamis 
okmány készítése által elkövetett csalás bűntettében, 
illetőleg kísérletben bűnösnek nyilvánította, s ez okból 
befogatásától számított 2 évi börtönre ítélte. A váltóhami­
sitási bűntett azért nem volt megállapítható, mivel Sala­
mon Ilona nem Szentkirályi Mór, hanem annak fia írását 
utánozta. — L a n g Mihály, a helybeli német cvang. 
községnek 41 év óta működő lelkésze elhunyt 71 éves 
korában. Temetése tegnap d. u. ment végbe, s a gyász 
szertartásnál nagy néptömeg jelent meg. — A bodzafa- 
és stáezió-uteza közti rozzant sarokiuiz tegnap éjjel porig 
leégett. — A jog á s z bá I tiszta jövedelme 1024 frt volt. 
— (j y ö n g y ö s városának polgármesterévé 1 lorner 
Gusztáv választatott meg.

Nemzeti színház. Szerda február 4: 
vígjáték 3 fölvonásban.

,('salódások“

Táviratol1

„Küzóppárt“
llalavásáron

rend-

tv.

NI.-Vásárhely, február 3. (A 
magán távirata.) Horváth Gyula ma 
képviselőül megválasztatott.

Posen február 3. Ledochovszky érseket ma a 
őrfőnök elfogta s azonnal Eranktlirtba kisérte.

Paris, február 2. A „,J. Offieiell“ 82 mairc kineve­
zését közli, leginkább a Gironde, Aisne, Haute-Vienne és 
I íardmegyékben.

Versailles február 2. A nemzetgyűlés befejezte az 
uj adók fölötti általános vitát

Haage, február 2. Pulo-Ponangból távirják, hogy az 
utolsó döntő győzelem folytán a háború alighanem vé­
get ér. Hírlik, hogy a szultán meghalt. A kholera ismét 
kitört s a tartalékcsapatból 83 ember lett már áldozata.

Kopenhága február 2. A legfelsőbb törvényszék 
helybenhagyta az internationale kitiltását Dániából.

Közgazdaság.
Budapest, február 3.

A budapesti gabna és értéktőzsdéről. Febr. 3-án. 
Gabonában csekély vételkedv mellett a hangulat némileg 
megszilárdult; a tőzsdén élénk forgalom és emelkedő 
irány uralkodóit. Eladattak: magyar sorsjegyek 84'fiO, 
vasúti kölcsön 99‘3ti, keresk. bank záloglevelei Htt'öO 
8075, szőlőváltsági kötv. 72'50, magy. nitelr. 14P50— 
142, földhitclr. 5025, takarék és hitel (i()-75 til, muni- 
cip. 2tl'50, orsz. közp. 74'75, egyleti bank 4050, pesti 
közúti 353'50, m. biztositó intézet (.*-25 írtjával fizetve.
Valuták szilárdak ; 20 frank arany 
tallér 1-6'd1/,—V09'/,.

9.03 V',, es. arany 5'25,

Felelős szerkesztő: Huszár Imre.



A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1874. február 3-án.

Gabona-árak.
Búza, bánsági ó v.uj

tiszav. „ „ „
n »1 » II
n n II II

peetm. „ „ „ 

febérm. „ „ „

bácskai

Hang.
Vámmázsinkint N I tti

font frt ö 1
83 7.60— 7.75 ÖT5
85 7.85- 7.95 200
87 --- .---------- .--- 800

Xi 83 7.76- 7.85 100
X 85 7.95- 8.10 200
cS 87

7.65 — 7l75
300*T3 83 200

*vö 85 7.90— 8.05 200
87 200

•- 83 7.85— 7.96 80
«Q 85 8.05— 8.15 85

87 --- .-------------- - 160
8 --- 5-------------- .---- 200
85 —.-----------— 100

FíO

Részvények.

Ijoza ... 80 fnt után 
Árpa, maláta. 72 „ „

„ abraknak 72 „ „ 
Zab . . . . 60 „ „ 
Tengeri, bánsági, mérője 

„ másnemű „ 
Köles ... 83 „
Repce, fekete 75 „

„ bánáti 62 „

lanyha;—•

4.55- 
4 45-

4.60
4.65

Értékpapírok.
Állampapírok.

Magy. vasúti köles. 120 frt. 
Magy. sorsjegy-kölcsön . 
Földteberm. kötv., magyar 

„ temesi 
Dézsmavált. kötv. 100 frt. 
Egység, állainadóss. papír. 

„ „ ezüst jan.-jul.
„ apr.-okt. .

Kisorsolással I860, á 500 f. 
„ 1860. álOuf.
„ 1864. á ld0 f.

1871. pestvárosi köles. 0°/0

Adva Tartva

99.76 100.-
83.- 83.25
76.50 77.50
75.50 76.50
72.12 72.25
69.50 70—
74.50 74.75
74.50 74.75

106.- 107—
114.- 115-
142.- 143—

82.75 83—

Budai

hitelintézet 
bank ■ .

és hitelegylct . . .
50 Buda-ó-budai népbank . . • 

100 Iparbank .
200 Budai kereskedelmi és iparbank 
600 Pesti kereskedelmi bank . •
200 Pesti iparbank.........................
100 Budapesti kézmiivesbank . .

70 Pesti egyleti bank....................
50 Hivatalnok hitelegylet. I. cm. 
80 Kisbirtokos hitelintézet . . •

100 Országos közp. takarékp. 5» 0 .
looo Pesti hazai . ..........................
100 Budapesti fővárosi....................
100 Kőbányai takarékpénztár . . 
100 Külvárosi takarékpénztár . .
40 Szentendrei takarékpénztár . •
60 Újpesti takarékpénztár . . .

500 Árpád malom.........................
500 Blumféle...................................
500 Concordia ........
200 Erzsébet...................................
16u Luiza.........................................
200 Molnárok és sütők.....................
500 Hengermalom..............................
300 Victoria....................................
100 Első budapesti..........................
100 Budai gyárudvar ....................
io..« Pannónia

Adva Tartva

360—
62—
95—

185—
353.50 
100—
50—
29.25
3675

141.50 
32— 
59— 
60 75 
37 76 
53—

200—
715—
430—
69.50
37— 
46—

7450 
2500- 
180— 

i 46—
! 55— 

42—
38— 

, 48—
I 37—
285— 

1113— i 144— 
210.— 
780 

: 108— 
630. 

21— 
400—

365—
07.
97.

190—
354.
115.
60
29.50
37— 

142—
34— 
59 25 
61—
38— 
55.

202.
720-
440—

70.50 
38— 
47.

74//5 
2525- 
182. 

50. 
56— 
44— 
40. 
50— 
40. 

290 
115 — 
146' 
212-— 

780 
110— 

635- 
20. 

410

ca
űou Első magyar serfőzde 
200 Sertéshizlaló . . .
200 Athenaeum . .
500'Pesti könyvnyomda 
200jEgyesült magyar gőzhajó 
500;(ianz-fél« vasöntöde . .
200 Gschwindt-féle szeszgyár
2001 Bőrgyár..........................
200:Gyapjumosóda .... 
100 Salgó-tarjám kőszénbánya 
200 Schliek-I'éle vasöntöde 
200.Sóskúti kőbánya .... 
gOo^lső magyar szesztinomitó 
200 Alagút ..............................

Záleelevelek.
Magyar földhitelintézet 5‘ 
Magyar jelzálog-bankS1/./ „ 
Magy. ált. földh. részv.-társ.

Pesti kereskedelmi bank 6"
KlN4¥l»b»#|tek.

100;hánczhid.........................
150 Budapesti malom 6°'0 . .

Fémok Oh vúltók.
Arany...............................
20 frankosok....................
Ezüst...................................
London 10 font sterling . 
Paris 200 frank ....

-társ

6» „

Adva Tartva

415— 42o—
18(1.— 185—
250.— 252—
040— 650—

7.50 8. -
376— 378—
235.— 236—
h5.— 80.—

100— 102. -
102— 104 -
167— 170—
116— 118—
160.- 165—
80.— 88.—

86.75 87—
79— 79.50
87— 88—
84.50 85.—
86.75 87—

84.- 85—
173- 176—

5.35 5.37
9.03 9.05

107— 107.75
112.50 112.75
44.50 44.75

A bécsi tőzsde hivatalos árjegyzései.
1874. január 31-én.

Jöved. máj.-nov. szelv. bankj. 5° „ 69.55 69 7'j
„ ., „ ezüst . . 74.55 74.65

1839-ki sorsj. egész (250 100 frt
pp.) után................................... 898—I 314.—

1854-ki sorsj. (250 frt. pp.) 4“ „ 98 50 99.--
1860-ki sorsj. egész (500 frt. o.

ó.) 5«'0 ................................... 100 50 106.75
1804-ki (100 frt. o. é.) . . . 142— 143— 

X.'omo-jüvedékj. (40 lira) dbk. 23— 28.50

lesz. társ. 500 Irt.

bank.........................
lajó-társ. 500 frt pp. 

mz»cuoi,-pálya 200 frt p. . • 
Kérd inaml ész. pálya 1000 frt pp. 
Kcrcnez-Jőzsefp 200 frt o. é. ez. 
Triesti Lloyd 500 frt pp. . . 

ivaspálya 20'> frt pp. ezüst 
'aspalya 200 frt o. é. ezüst 
mel. vasp. befiz. 100 frt pp 
way befizetés 200 Irt o. c. 
ák-földhitelint. ezüst 5°/0 

33 évben visszafizet, o.é. 
ák nemzeti bank 5% o. é. 
iumei vasp. 200 frt ez. 5% 
natul északi vasul 5% pp. 
barcsi vasút 200 irt o. é.

ezüstben 5" ,pálya
500 Irans . . . .

1867 500 frank . •

OoO frank
Déli vasút

keleti vast
Magánsorsjegyek.
(darabonként.)

Hitelintézet

Dunagözhajó.-társ. 
Keglevicli . . . „
Budai.................... „
Pál Ily ■ .....................
Rudolt sorsjegy . „
Salm.................... .....
St.-tlenois . . . „
Triest városa . o. é 
Innsbrucki sorsi. „ „ 
Salzburgi . . . „ „
Krakkói . ■ • „ „
Waldstein 20 frt pp. 
Windischgratz 20 frt

100 frt o. é. 
pp 40 frt .

\ Adva Tartva

!) 9 4o 99.60
159 50 160—
119— 121.
24O.— 240.50
936— 945—
47— 47.50
994- 996—

521 — 523.
213— 214 -
2050- 2060-
209.50 210 —
459— 461 —
334— 335—
161.75 162—
203— 204—

173.—
96— 96.25
86.5' 87—
91.60 91.75
66.50 87.-
91 — 02.—
84.75 85 —
83— 83.25

140— 14 J —
131.75 132-25
111.70 112.90
05.50 00.—

170.50 171 50
: 31— 31.50
I 96— 1)8.—

13.50 14—
: 24.50 --.—
i 23.- 23 50

13.5C 14—
32.25 32.75
27.50 27.75
53 5vJ

, — -----

! 23.50 
10.- 19.501

HIRDETÉSEK,
rtTvina.i-Ap:iÍHt evő-képietek gyári raktára. Bhtletti árjegyiiltkel lÚTátutra btrmentesen Molgilonk.

Fűtő-szerek.
Tflzfogót, horgot és exénlapátot tartalma­
zó köSBletete 1 50—3 frtig, valódi an­
golok 5 50—7 50. Kandaíló-állvA- 
njok ffitő-kóezlettel felszerelte 4.20, 
10-15 frtig, szintén ilyenek kutyákat 
e egyéb alakokat ábrázoló festményekkel 
8 20 frtig Kandalló-keretek ön­
tött vasból és sárgarézből 2.70—20 frtig. 
KAlyha>elétAlczák vasból és sárga­
rézből 1.75, 4.25 krig. KÓ-, szén- es 
coakH-kosarak 2.20-7.50 krig. Fa­
kosarak nádból 3—12 frtig , szintén 
ilyenek pléhből 6 75—15 írtig. Kályhá­
éi kandalló-ernyők, különnemű ki- 

illitásuak. Fúvók 70 krtól 4 frtig.

Kertész és Eisert
PESTEN,

Dorottya-utcza 2., színháztér! szeglet,
ajánlják

őszi idény-czikkek
dús választékát.

Thea-eszközök.
NamevArek 3.50—4.50 krig , valódi 
oroszok 12—35 frtig. Then-ttstök Ber- 
czelins-lámpAkkal 10—20 frtig- Thea- 
tistök állványokon 2—16 csészének 4.50 
krtól 26 ftig. TheakannJlk 1-12 oeé- 
sxének 2 80-12 frtig. Thea-IAleBák 
fénymérőit pléhből minden nagyságnak 
1—10 frtig, fából készüllek 5.50-12 írtig 
Tlien-auztál k Ak 25 forintig. Then- 
szűrök pakfong , alpacca és cbinai 
ezüstből 35 krtól 3 50 krig. Tkca-f?o- 
lyók , toJAwfórök , tojáefőző fö­
vény - órAk , icyoru - forralók, 
tkeauselenceék , palacekok és 

szekrénykék stb

eddig ismert egyetlen előkészület, mely­
nek segítségével ablakok és ajtóknál a légvo­
nalot tökéletesen el lehet zárni. Egy közép­
nagyságú ablaknak elzárása körülbelül 50 krba 
kerül, s a mellékelt utasítás szerint igen kőny- 
nyen alkalmazható. A hengerek árai, ablakok­
ra való fehérek 4kr, barnák 5 kr, ajtókra való 
fehérek 6 és 10 kr, barna* 7 és 11 kr röfje. 
Helyben egy ablak elzárásának munkájáért 

20 krt számítunk._____________

Franczia gyorsforraló lámpa.
(Rechaud a flamme forcó.)

Ezen nj találmányu , gyors hutása , könnyű keretese es 
takarékosságánál fogva minden háztartásnak ajánlható 
szesz-lámpa, valódi kis takaréktűzhelyne'c nevezhető , s 
szintúgy vi:, tej sat. felforralásálioz, thoa főzéséhez, mmt 
étlrak meletr-íésékez és készítéséhez alknlmas. Kisebbek 
darabja frt 275, nagyobbak frt 3 nagyok frt 3.50. 
v,tT Via serpenyőcske külön frt 1.75. Egy thea-kanna 

külön frt 1.75.
Tökéletoaew fttlMBcrei« nti«rccl»nn*l frt 350

I TJj talíUmtimyn in. kir. szab.
I kukoricza-morzsoló gyalúk.
Ezen nj találmányra aton t. ez. gazdák figyel­
mét kívánnák vezetni, kik a knkuriczát kézzel 

! morzsoltatják, mivel ezen uj készülék segít­
ségével egy egyén, a nélkül, hogy belefárad­
na, jelentékeny mennyj.séget képes lemorzsol­
ni, kezelése pedig éppoly egyszerű, mint szer­
kezete tartós. Darabja 1 irt GO kr. Eddig 

, használatban volt kis kukoricza-morzsolók 
_____________darabja GO krajezár.

Angol vizszürö-készületek. uiÄT.I m-
tételét: „tiSBln, Ivóvie4' előállítását, ezen ^szilie­
tekkel bi tosan lehet elérni. Kisebbek, bármily edényben alkalmazhatok 
frt 2 50, 3.50-11.50 krig. A vizet egyszersmind hűsítő nagy t o- 
edénykészületek frt 10.50—48 frtig.

t

Különlegességek, v
Uj találmányok.

CWinfort non plan ultra kávéfőző 
gépek. Az eddig használatban voltak irá­
nyúban még azon elonyuyel bírnak, hogy ben- 
•ejők kényelmesen tisztítható.

1. 2. 3 4. ti. 8. 10. sz.
frt 5 80, 6.60,7.30, 7.80, 9 85, 11 20, 12 8o
Cnfetiére a ültre mobile egy uj, egy- 

szern fehér pléhből készült, mindazonáltal ki­
tűnő gőz-kávéfőzÖ-gep, melyet takarékiüzlie- 
lyeu vagy borezeszs/.el is használhatni.

2—4 4—6 8-10 csészének 
irt 1.60 2.— 2 50

A franczia gyorsforraló-lámpávai alkalmazva, 
ez a legolcsóbb borszesz-gőz-kávéfözö-góp.

Angol kéeilAmpAsok különféle czélszerü 
nemekben 75 kr, 1 60, 2 20, fi frtig. 

letAlló-lAmpAMok kitűnő finom ft 1.70-4.50. 
Keernyők alpaccaszővetből frt 3.25—4, se- 

lyi mből frt 6.85- 10 50, 12 bordás angol ernyők 
fit 10.50 15 frtig.

Rtiffany esernyők frt 8 50 
Angol (.egging, városban mint szabadban 

használható czélszerü bőrlábtyuk (kamaschnik) 
párja frt 4-10.

Ánffol parafatalpnk, minden lábbelibe 
rakhatók, meghűlés és nedvesség ellen óvók, 
párja 45-GO krtól 1 frtig.

Cork Respirators, téli időben a hideg 
levegő beszivásút akadályozó készülék mell- 
beteges számára 75 krtól 2 40.

Aentali esengretyttk, nyomó készülettel 
1.80 5 frtig, közönségesek 40 krtél 2 frtig, 

Párisi ajtócsenffetytik, minden ajtóra 
könnyen alkalmazhatók frt 6.60.

Angol péns- és IromAny-szekrények 
fény mázolt pléhből szilárdan készítve, biztos 
lakatokkal 8—16" nagyságúak frt 4 50—14.— 

DshAnjrvAgó gépek kitűnő szerkezetűéi 
Kisebbek frt 16.—, nagyobbak frt 18 

Francela felköltó-órAk 36 óráig járó 
művel és felköltővel frt 7.30.

Maelsel-féle metronómok zenészek szá­
mára frt 9.50.

Hygre-llarometer Rorand, órsalakn,
az időt előre biztosan jósló, ily légmérők da­
rabja frt 5.50.

Vlrágcserép-dlssek, nagyobbithatók, szí­
nes fa-léczekböl, darabja 20, 25 kr., 1 frtig. 

Armee-Roeor*, legfinomabb angol borotvák 
frt 2. 2.25. borotvafenü stijjak 50 krtól 4 frtig. 

Jégpetkók, a sarokra felsrófolhatók, esés 
ellen mentők, 50 krtól 1.40 krig. 

Cslsmnlelinsök több rendbeli czélszerü ne­
mekben frt 1—3.

Ácséi diétörök, mogyorók és dióknak hasz 
nálhatók 60 9» srtól 2.40 krig. 

SserdlnlnsKelviiese-nyltók, igen czél- 
szerűi k drbja 50 krtól 1 Írtig. 

ToJAsvle*ffAI6»ltikrök, czélszerü kis ké 
szülék a tojiso - frissesége biztos megbirálásu 
hoz darabja 75 kr.

Franczia soda-(sz i k-)vizkészitő gépek,
melyek segítségével kiki készítheti ezen kellemes s az egészségnek 
előnyös italt. 2 4 0 8 10 ines.elyuek

frt 9. -, 10. , 11.—, 14 50, 17 frtig.
A kívánatos porok kel szinten szolgálunk________________

i-ü. Háztartási csikkek?
Virág-asztalkák 
kalitkák asztalkákon és ffiggflBZleni valók, agat 
gyért»atartók, l'üggó virágkosarak <a éjjel, 
mécsek, látogatójegy-tálczak, marvanyutánoz- 
riinv oszlopok, szobrok, rnellhiubrok, angora 
lábsV.önyegek, lábtörülök tengeri fűből, cocus- 

és ruganyból. vaBeKernyötartók sat.

Fegyverek.
Percmsiós, l.efaueheux i'-s Lancaster vndász- 
fegyvere., revolverek, pisztolyok, töltények 
s mindennemű vadászezerek dús választókat 
is ajánljuk, h kívánatra k/.Ívesen szolgálunk 

rajzokkal ellátott árjegyzékkel.

Lovagló-szerek,
angol disznóbőr-nyergek 15 3 » frtig, kantá­
rok. kengyel vas- és ugró-szijjak. terhelők,kö- 
töíékek,kongyelva.su«, zablaw. harkantyúk stb.

Társasjátékok.
Sakk, ma'om és damjátékok, dominói-, tartli- 
deszkácskak. finom játszó kártyák, jutek- 
bárczák, kártyaprések , ronlette, tombola, 

lutri, versényfató s egyéb társasjáték.

Ékszerek,
melltfik, éksztrkészletek, hajt ük , medaillo- 
nok,ingujj- es elögombok, nyakkendő-tűk sat. 
sat, a legújabb Ízlésben s dús választékban.
Ch*telalne*-börövek, díszes női őv­

és kézi-táskák uj nemei.

Színházi látcsövek
dús választékban 4 ft 50 krtól kezdve 36 ftig.

Korcsolyák
közönséges és légiin, 
uj szerkezetű nemei, 
párja frt 1.60—12.

Rngany-tárgyak.
Vlr.mentes öltönyök ujjakkal és fej­

fedővel frt 10.75-20.— Lovagló- es ko- 
csiió-köpenyek frt 17—27 - 

FelCBlpök gyermekek, lánykák, hölgyek 
és urak számára 85 krtól frt 1.40 krig párja, 

finom angol sárgás hnlgyfelciipök 2 frt. 
liéffpArtiAk frt 3.50 - 5.50.
A try berak A tok 90 krtól 5 frtig. 
LAbftBönyeffck, allövet- és seb- 

fecskendők, mellövök sib. 
Angel ff yennek »Boptnt6-Nr.il kék 
Maw és fiától Londonban 1 frt. I.effjobb 
Perretfélék , »* anyamellen , alakjai 
és működését illetve természetbfien után 

zók, drbja frt 1.60—3.50.

Asztali (H UBNonnn-evókéNzletek
legjobb angol é9 stájer gyárakból frt 2.50-18 
fnig tuczatja

Asztali készlet-kosarak.
Asztali takarók fit hói is viasicásxonlil

1‘5 krtól 5 frtig.
Sárgaréz, a'.jjoccu is bronz asztali, kézi és 

ágas ff.yerfyatartóli.
Gyertya!Alczítk, bvvsiuíllók, eloltók 

és takarítók.
Ffférfoffú-ffépek uj, fehlte czi'szerii nemei 

frt l. — l !>0, J.bő.
Pi neze- tokok szilárdan kisülve, lakattal j 

elfutva .7 5 7 j/intes üveggel I
frt 6 50. 10 40, 1‘JCO kr.

Angol kenyérvrttvö-s bone/olókések. 
Ariiról kvallsztlto «l«*szkft< skAk, igen , 

cziiszrriiek, darubja GO 1 20, egy itelenctt 
tisztitópor hozzá CO kr.

I.Ainpa- és ffyertya-ernyolc. 
liAmpabé!vóffó ollók. I
Amerikai patent níltlsöprtik stónyegek

is szobák szamára 1.15, 1 30 1.60. Ruha is 
llllloi -sepróvwkék 56, GO, C5 Ar, legjobb 
nád lm tor-porolók 50 kr, czérnával be­
fontak 1 fit

Nzarvasbt'irök, eziittnemiuk ti 'tatáidhoz, ab­
lakok mosásához, »</** előnyösek, durabja 30, 
00, kr, 1 frt, 1.25, 1 6C

CziikorvAffó-ffépek «leszkAesliAn, frt
1.60, 3.50 kr.

Angol, szénnel liasziiAlltntó vasalók 
4 ft. Kárgarés vasalók » törórnozsarak. 
liolmlv.ó ollók. l»ohAv-liord6k. 
fv/.üsiölt pnlnczk-duffók.
.Viliiden nnffysAffti tAlrxAk. 
Kenyérkosarak.
Angol kés-fenók 1 Jrt. RiiRóhiizök

80 kitől 2 50 krig.
I-'n roffvAJól« ezerszámra.
PezsffÖt iaffynsztó gép 15 frt 
Frnner.ia kAvéorlő-ffépek let*ti* szerint

igazíthat ők, elegáns szegletes alaknak frt 1.70, j 
2.16. 2 60.

Amerikai modorunk, a falon erősittetnek j 
meg s igen gyorsan is könnyen őrölnek, da- j 
rabja 4 60. |

VájtAnyérok tiveff-fedövel , frt ICO,' 
2 —, 2 60, 4 60 I

Knjf-tAnyérok, márvány temetekkel, üveg- 
fedővel 3, 4, 6 frt.

Golyó nlakti ItAvépöi ktilö borsttszsztl
• 4 */3 fontnak

frt 2.80, 3 GO, 4 60
KAvéfelöntó-fféneli t’zltroiu-prések. 
IIII»verő kalnpAesok. Kjjeli-méesek.
Habverő - ff épek úvt-j-medtn zivel, kisebb 

1 80, nagyobb 2 80.
Ki* vajkészitó-ffépek , a theaasztaluál 

használhatók drbja Jrt 4 20.

u

Török József <
urunk Pesten. (

JLI.-M.-Vásárhely, febr. 20. 18 • ‘2. |
Közeim és lábaim izmaiban lappangó.

1 köszvényes bánialmaim enytitésére többféle J 
I gyógyszernek megkísérlése után uraságod kösz-1 
I vény vásznának használásához , mint a közben |
I használt gyógyeszközök között betegségem te- _ 
kinti-tében legjótékonyabb hatásúhoz visszatérve,, 

1 szívélyes bizalommal kérem uraságodat, hogy 
I föntebb irt vásznából két csomagot postán után ■ I 
I vétel mellett leendő fizetés iránt Szegeden át{
\ H. M.-Vásárhelyre lehető siettetéssel leküldeni ( 

ne terheltessék' a szokott adressel, melyet aj 
1 visszaemlékezés tekintetéből, hogy elősegithes- 
Isek, ide jegyezni jónak láttam, p. o. Idősb Do-1 
I busy Lajos nyugalmazott törvényszéki elnöknek | 
I Szegeden által II ód-Mező-Vásárhely re. 
k Bizalma s jóindulatába ajánlva

ld. Dobosy Lajos.

J5 <2 e

-O

J4

O)

2 * & <3J

jy Raktárunk uj kimerítő árjegyzékét 
kívánatra hérmi-ntv« küldjük meg

r
_ A ‘ - - - mm > a „ÁS mslyek gyorssn s kellő figyelemmel es/kóvóltetuek. a megrendelt tárgyra s/ant
IrUMDCll mCgDlKftSOlíO.ll'I 9 árnsk körülbelüli raeghatarozás.U kérjük Meg nem felelő tárgyén visszaküldhetők.

Hotel-megnyitás Görzben
Van HzcrcncMém a t. ce. közönségnek tisztelettel jelen­

teni , hogy a trieszti épitötárHulai által újonnan épült 3 eme­
letes házban1, a stinhézznl szemben , telette látogatott helyen, 
minden kónvvlemmol és díszszel , egés***n uj bútorzattal be­
rendezőit szállodát a vendéglővel együtt e ezóg alatt

Hotel Brandt
odahngyván, az eddig hírt „MÖrOManiokot“ megnyitot­
tam 8 oda törekszem , hogy elegáns salonok és 32 lakszobá­
val a magas urnaágokat és családokat úgy hosszabb tartóz­
kodásra, valamint egyes átutazók részére a legnagyobb válasz­
tékú asztali és legfinomabb borokkal, legjobb konyhával a 
t. ez. utazókat minden tekintetben kiszolgálhassam.

Ezen szál oda fekvésénél óe kényelmes berendezésénél 
fogva különösen téli tartózkodásra, a barátságé!* és enyhe eg 
hajlat miatt igen látogatott Görz városban leginkább alkalmas. 
Istállók és kocsiszínek rendelkezésre állanak

Sajat omnibosok szállítják a t. ez. utazókat a vaspálya 
állomáshoz s onnan a szállodába. Mély tisztelettel

Brandt Károly.

»V-'
Budapest, 1874. Nyomatott Kertésr. Józsefnél, Lipót-utcza 2. sz.


